

金砖国家加强多边贸易体制 和世贸组织改革声明

- 1. 重申金砖国家支持以世贸组织为代表的开放、 透明、包容、非歧视和以规则为基础的多边贸易体制;
- 2. 强调世贸组织有效运转、其全体成员均遵守世 贸组织规则并履行承诺的重要性,以维护世贸组织在 提高国际贸易的可预测性、稳定性和规则确定性方面 的核心作用;
- 3. 认识到迫切需要集体应对全球经济挑战,包括疫后经济复苏,确保公平获得复苏所需的医疗产品、基本服务和技术,同时缩小在很多领域因新冠肺炎疫情而扩大的发展中成员和发达成员间的发展鸿沟;
- 4. 认识到对世贸组织进行必要改革的紧迫性,以及我们建设性参与世贸组织改革的意愿,改革的目标在于增强世贸组织的韧性、有效性和权威性,促进包容性经济增长和发展;
- 5. 认识到工业发展对可持续经济增长和繁荣的 重要性,以及对工业发展、贸易和投资之间的关系进 行更协调一致的考虑的重要性;

我们特此声明如下:

6. 我们强调,所有世贸组织成员均需加强以规则

为基础的多边贸易体制,以支持贸易和发展。至关重要的是,所有世贸组织成员均避免采取违反世贸组织精神和规则的单边主义和保护主义措施。金砖国家成员强调应聚焦世贸组织职责主业的贸易事项的重要性。

- 7. 我们将积极参与世贸组织改革,以确保改革以平衡方式规划,包括在议程设置方面必须考虑所有成员的利益和关切,在此过程中应考虑到发展中国家包括最不发达国家占世贸组织成员的大多数。改革进程应开放、透明、包容,并符合《马拉喀什协定》》所值定的目标和原则。改革应维护世贸组织的核心价值和基本原则,增强其在全球经济治理中的相关性。改革必须维护世贸组织作为全球贸易规则制定和治理平台的突出地位,支持包容性发展,维护包括发展中成员和最不发达国家在内的世贸组织成员的权利和利益。我们认识到,特殊与差别待遇是促进世贸组织实现经济增长和发展目标的工具。
- 8. 我们强调当务之急是尽快启动上诉机构成员 遴选程序,以恢复具有约束力的、两级审理的世贸组 织争端解决机制。我们认为上诉机构危机的解决刻不 容缓,且不应与任何其他议题挂钩。
- 9. 我们重申支持世贸组织第 12 届部长级会议 (MC12)取得成功。这是成员恢复互信、提振对多边 贸易体制信心、提高世贸组织信誉的重要机遇。我们

呼吁世贸组织成员保持动力,在现有进展基础上,在 包括有授权的谈判议题等方面达成明确、务实和有意 义的成果。

- 10. 新冠肺炎疫情对全球贸易带来负面影响,导致供应链中断和经济复苏不平衡,我们对此深表关切。我们呼吁加强国际抗疫合作,包括在世贸组织内加强合作,确保疫苗以及诊断和治疗产品的公平分配,以弥合国际"免疫鸿沟",促进技术转让。我们呼吁世贸组织就应对新冠肺炎疫情达成涵盖各个方面的综合性成果,包括疫苗知识产权临时豁免提案,增强透明度和监督,促进便利化等,以加强在抗击新冠肺炎疫情方面的合作。
- 11. 我们敦促世贸组织全体成员建设性开展工作,努力推动在 MC12 前结束渔业补贴谈判并根据授权取得有意义的成果。我们认识到,发展中成员享有的适当和有效的特殊与差别待遇是其经济增长和发展的工具,应是谈判不可或缺的组成部分。
- 12. 我们呼吁继续推进改革进程,以达成公平和平衡的农业规则。我们还认识到现有部长级授权的重要性。在全球粮食安全问题日益严峻的背景下,这些事项愈发紧迫。
- 13. 我们强调,应对气候变化和生物多样性丧失的所有措施必须完全按照符合世贸组织协定的方式来设计、批准和实施,不得构成任意或不合理的歧视或

对国际贸易的变相限制,不得对国际贸易形成不必要的壁垒。我们对任何扭曲国际贸易、可能导致新的贸易摩擦风险以及将应对气候变化的负担转嫁给其他贸易伙伴、发展中国家和金砖国家成员的歧视性措施表示关切。

14. 我们同意加强金砖国家驻世贸组织代表团之间的沟通,以增进理解。